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                                                                                                                                Αθήνα,    16/06/2020                                                                                                                                          

                                                                                                                                Α.Π. 368 

                                Προς: Τη Βουλή των Ελλήνων  
                                                                                              Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου  

                                                                                              Τμήμα Ερωτήσεων και ΑΚΕ 
           

    Κοιν: Βουλευτή κ. Ε. Αβραμάκη και  
λοιπούς ερωτώντες Βουλευτές 

                                                                                                                               Δια της Βουλής των Ελλήνων 
 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση στην υπ’ αρ. 6306/07.05.2020 Ερώτηση Βουλευτών της Κοινοβουλευτικής 

Ομάδας του ΣΥ.ΡΙΖ.Α» 

Σε απάντηση της υπ’ αρ. 6306/07.05.2020 Ερώτησης Βουλευτών της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του 

ΣΥ.ΡΙΖ.Α, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

Από την πρώτη στιγμή της πανδημίας του κορονοϊού, η Κυβέρνηση κινήθηκε γρήγορα προκειμένου 

να αντιμετωπίσει τις υγειονομικές και οικονομικές συνέπειες της απρόβλεπτης, εξωγενούς και 

παγκόσμιας αυτής κρίσης. Τα καλά, μέχρι στιγμής, αποτελέσματα της χώρας μας στην αντιμετώπιση 

της πανδημίας, σε σχέση με άλλες χώρες, οφείλονται στην ατομική ευθύνη και τη συλλογική 

ωριμότητα, την πειθαρχία και ομοψυχία των Ελλήνων, απέναντι στον κοινό εχθρό, τον κορονοϊό και 

στις γρήγορες και ορθές αποφάσεις της Κυβέρνησης με βάση τις εισηγήσεις των ειδικών. 

Το συνεκτικό και δυναμικό σχέδιο της Κυβέρνησης έχει ως στόχο την στήριξη της κοινωνίας και της 

οικονομίας, με αίσθημα δικαίου, στο πλαίσιο των διαθέσιμων εγχώριων και ευρωπαϊκών πόρων. Το 

σχέδιο αυτό αναπτύχθηκε σε τρεις άξονες: Πρώτον, στην αποτελεσματική ανάσχεση της διασποράς 

του ιού. Δεύτερον, στη δραστική ενίσχυση του συστήματος υγείας. Και τρίτον, στη στήριξη των 

επιχειρήσεων και των εργαζομένων που πλήττονται. 

Στο πλαίσιο των παρεμβάσεων της Κυβέρνησης περιλαμβάνονται ευεργετικά μέτρα στήριξης στα 

οποία συμμετέχουν και οι ραδιοφωνικοί σταθμοί.  

               
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΥ ΠΑΡΑ ΤΩ  ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΩ 
Φραγκούδη 11 & Αλ.Πάντου, 
Τ.Κ. 101 63, Καλλιθέα  
Τηλ.: 210 90 98 700 - 1 
Ε-mail : sec_spokesman@mindigital.gr 
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Ειδικότερα, το συνολικό πακέτο των μέτρων στήριξης, μεταξύ άλλων, αφορά: 

Α.  Μέτρα για τους εργαζόμενους επιχειρήσεων που δεν έχουν αναστείλει τη λειτουργία τους: 

 Σε επίπεδο εργασιακής ευελιξίας, δίνεται η δυνατότητα υπαγωγής σε καθεστώς αναστολής 

εργασίας των εργαζόμενων σε επιχειρήσεις που πλήττονται και μειώνεται σημαντικά ο τζίρος 

τους. 

 Επίδομα 800 ευρώ σε όσους τελούν σε καθεστώς αναστολής της σύμβασης εργασίας τους.  

 Μείωση ΦΠΑ για υλικά υγιεινής και  προστασίας (αντισηπτικά, μάσκες, σαπούνια κλπ) 

 Αναστολή δόσεων δανείων για 3 μήνες για όσους δικαιούνται το επίδομα των 800 ευρώ. 

 Κάλυψη των ασφαλιστικών κρατήσεων από το κράτος για όσους δικαιούνται το επίδομα των 800 

ευρώ. 

 Καταβολή του δώρου Πάσχα στο σύνολό του, από όλες τις επιχειρήσεις προς όλους τους 

εργαζόμενους. Στην περίπτωση που η εργασιακή σχέση των απασχολουμένων σε επιχειρήσεις 

είχε τεθεί σε προσωρινή αναστολή, το τμήμα του δώρου του Πάσχα που αντιστοιχεί στο χρονικό 

διάστημα αναστολής της εργασιακής σχέσης επιβάρυνε τον κρατικό προϋπολογισμό 

 Πρόγραμμα «Συν-εργασία», ύψους 1.2 δισ. ευρώ περίπου, ώστε πέρα από το 60% του μισθού 

των εργαζόμενων για όσο χρόνο δεν θα εργάζονται, να καλύπτεται -μέχρι τα τέλη Ιουλίου- και το 

60% των εργοδοτικών εισφορών. Εάν χρειαστεί, η επιδότηση αυτή θα επεκταθεί και για 

επόμενους μήνες.   

Β. Μέτρα με στόχο την ενίσχυση της ρευστότητας επιχειρήσεων που δεν έχουν αναστείλει με 

απόφαση Δημόσιας Αρχής τη λειτουργία τους: 

 Διευρυμένο πλαίσιο χρηματοδότησης, υπό τη μορφή επιστρεπτέας προκαταβολής, με 

εκτεταμένο χρονικό ορίζοντα αποπληρωμής και περίοδο χάριτος, για όλες τις επιχειρήσεις που 

πλήττονται δραστικά λόγω της εμφάνισης και διάδοσης του κορωνοϊού, συνολικού ύψους 2 δισ. 

ευρώ. 

 Διάθεση 1,8 δισ. ευρώ μέσα από το Ευρωπαϊκό Επενδυτικό Ταμείο. 

 Αναστολή πληρωμών χρεολυσίων δανείων έως τον Σεπτέμβριο για τις συνεπείς επιχειρήσεις. 

 Χρηματοδότηση επιχειρήσεων μέσω εγγυήσεων και Ευρωπαϊκών κεφαλαίων:  

α) Υλοποίηση εγγυοδοτικού μηχανισμού σε συνεννόηση με την ΕΕ για χορηγήσεις δανείων 

κεφαλαίου κίνησης σε Μικρές και Μεσαίες Επιχειρήσεις (ΜΜΕ) έως 3 δισ. ευρώ.  

β) Χορήγηση ρευστότητας από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων (ΕΤΕΠ) για τη χορήγηση 

νέων επιχειρηματικών δανείων ύψους 2 δισ. ευρώ. 
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γ) Δημιουργία εγγυοδοτικού μηχανισμού σε συνεργασία με τον όμιλο της ΕΤΕΠ για δάνεια 

επενδυτικού σκοπού έως 500 εκ. ευρώ.  

δ) Αύξηση των πόρων του Ταμείου Επιχειρηματικότητας της Ελληνικής Αναπτυξιακής Τράπεζας 

κατά 250 εκ. ευρώ για τη χορήγηση νέων δανείων σε επιχειρήσεις που πλήττονται με επιδότηση 

100% του επιτοκίου για δύο χρόνια. 

 Αναστολή χρόνου λήξεως επιταγών κατά 75 ημέρες. 

 

Γ. Μέτρα που αφορούν στις φορολογικές και ασφαλιστικές υποχρεώσεις αλλά και στις 

ληξιπρόθεσμες οφειλές: 

 Αναστολή καταβολής ασφαλιστικών εισφορών, με υποχρέωση διατήρησης των θέσεων εργασίας. 

 Αναστολή καταβολής ρυθμισμένων οφειλών σε ασφαλιστικά ταμεία για 3 μήνες για όλες τις 

επιχειρήσεις που πλήττονται. 

 Άμεση αποπληρωμή όλων των ληξιπρόθεσμων υποχρεώσεων προς τους πολίτες και τις 

επιχειρήσεις, επιστρέφοντας τα ποσά όλων των υπό έλεγχο υποθέσεων, ύψους έως 30.000 ευρώ. 

 Έκπτωση 25% στην εμπρόθεσμη καταβολή βεβαιωμένων φορολογικών και ασφαλιστικών 

υποχρεώσεων, για εργαζόμενους κλειστών επιχειρήσεων, καθώς και για εταιρίες και ελεύθερους 

επαγγελματίες που πλήττονται από την κρίση. 

 Οι οφειλές Μαρτίου-Σεπτεμβρίου, η καταβολή των οποίων έχει ανασταλεί, θα ενταχθούν σε ένα 

πακέτο που θα αρχίσει να αποπληρώνεται το 2021. Η αποπληρωμή μπορεί να γίνεται είτε σε 12 

άτοκες δόσεις, είτε σε 24 δόσεις με μειωμένο επιτόκιο.  

 Αύξηση των δόσεων για φόρο εισοδήματος και τον ΕΝΦΙΑ. Τα φυσικά πρόσωπα θα μπορούν να 

εκπληρώσουν τις φετινές τους υποχρεώσεις σε 8 μηνιαίες, αντί σε 3 διμηνιαίες δόσεις. Οι 

εταιρείες σε 8, αντί σε 6 μηνιαίες δόσεις. Και οι ιδιοκτήτες ακινήτων να καταβάλουν τον ΕΝΦΙΑ 

σε 6, αντί 5 δόσεις.  

 Επαναφέρεται η άμεση έκπτωση φόρου ύψους 2% - που καταργήθηκε από την Κυβέρνηση του 

ΣΥΡΙΖΑ το 2015 - για όσους αποπληρώνουν εφάπαξ τις φετινές τους υποχρεώσεις. 

 

Επίσης, προβλέπεται μείωση, κατά 40%, για τις επαγγελματικές μισθώσεις επιχειρήσεων οι οποίες 

έχουν πληγεί δραστικά από την επιδημία του κορωνοϊού COVID-19, δυνάμει των σχετικών 

αποφάσεων για τους πληττόμενους ΚΑΔ καθώς και τις μισθώσεις κύριας κατοικίας  των 

εργαζομένων σε αυτές.    



4 
 

Οι Ραδιοφωνικοί Σταθμοί απολαμβάνουν λοιπόν όλων των οριζόντιων μέτρων που έλαβε η 

Κυβέρνηση για την αντιμετώπιση των οικονομικών συνεπειών της πανδημίας.   

Επιπλέον, στην επιτυχημένη αντιμετώπιση της πανδημίας του κορονοϊού συνέβαλε καθοριστικά η 

έγκαιρη και έγκυρη ενημέρωση των πολιτών. Η Κυβέρνηση κινήθηκε γρήγορα διαμορφώνοντας τη 

νομική βάση για το πλαίσιο της ενημέρωσης για τον κορονοϊό με τα άρθρα 30 και 31 της από 14 

Μαρτίου 2020 Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου, που κυρώθηκε με το άρθρο 3 του ν. 4682/2020 

(Α’ 76). Ειδικά οι Ραδιοφωνικοί Σταθμοί συμμετείχαν ενεργά και στις δύο φάσεις της εκστρατείας 

ενημέρωσης. Η έκτακτη και επείγουσα συνθήκη που διαμορφώθηκε λόγω του κορονοϊού επέβαλε 

την άμεση ενεργοποίηση ενός μηχανισμού ενημέρωσης που υλοποιήθηκε τόσο με την μετάδοση 

δωρεάν μηνυμάτων από αυτούς, όσο και με την επαγγελματική, οργανωμένη και συνεκτική 

εκστρατεία επικοινωνίας και ενημέρωσης, την οποία είχαμε ευθύνη ως οργανωμένη Πολιτεία να 

διαμορφώσουμε. Και η έγκυρη και έγκαιρη ενημέρωση έσωσε κυριολεκτικά ζωές. 

Η εν λόγω εκστρατεία διήρκεσε μέχρι την 31η Μαΐου, με σκοπό η διάχυση και διείσδυση των 

μηνυμάτων να είναι η κατά το δυνατόν ευρύτερη και αποτελεσματικότερη. Η εκπόνηση του σχεδίου 

της επικοινωνιακής εκστρατείας ανατέθηκε σε ανάδοχο που διέθετε, τις ειδικές γνώσεις, την 

εμπειρία και το εξειδικευμένο προσωπικό να το υλοποιήσει έγκαιρα και αποτελεσματικά, 

αξιοποιώντας τα διαθέσιμα εργαλεία και την απαιτούμενη τεχνογνωσία ως προς την απήχηση των 

μέσων ενημέρωσης στο ευρύ κοινό όπως αυτή εκφράζεται με όρους τηλεθέασης ή κυκλοφορίας ή 

ακροαματικότητας ή επισκεψιμότητας, αλλά και την απήχηση σε συγκεκριμένες κατηγορίες κοινού. 

Στην εκστρατεία αυτή λήφθηκε ειδική μέριμνα για τα τοπικά και περιφερειακά μέσα και 

προβλέφθηκε ρητά η συμμετοχή τους στην κατανομή της συνολικής δαπάνης, ανά κατηγορία 

μέσου, ενώ καταβλήθηκε η μέγιστη δυνατή προσπάθεια, για να πλησιάσουμε όσο μπορούμε στο 

30% της συμμετοχής στη δαπάνη ως προς τα περιφερειακά μέσα ανά κατηγορία, παρά το γεγονός 

ότι στη συγκεκριμένη εκστρατεία δεν ήταν υποχρεωτικό να ακολουθηθεί αυτή η ποσόστωση. Στην 

εκστρατεία συμμετείχαν συνολικά 246 ραδιοφωνικοί σταθμοί, καλύπτοντας αποτελεσματικά το 

σύνολο της επικράτειας.    

Για την εκστρατεία ενημέρωσης που πραγματοποιήθηκε, υπάρχει πλήρης διαφάνεια. Κι αυτό γιατί 

δεν πληρώνει ο ανάδοχος τα Μέσα που συμμετείχαν στην εκστρατεία ενημέρωσης, αλλά το 

Υπουργείο Οικονομικών. Και πληρώνει με βάση τα τιμολόγια που εκδίδονται και σύμφωνα με τους 

κανόνες που ισχύουν για κάθε πληρωμή. Είναι επομένως ξεκάθαρο ότι δεν γίνονται επιστροφές, 

γιατί κάθε Μέσο πληρώνεται με βάση το τιμολόγιό του, απευθείας από το Υπουργείο Οικονομικών. 
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Διευκρινίζεται ότι με βάση το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο, το π.δ 261/1997 και τον ν.2328/1995, οι 

φορείς του δημοσίου τομέα καταρτίζουν ετήσιο πρόγραμμα επικοινωνιακής προβολής, το οποίο 

αφορά το επόμενο έτος και υποβάλλεται στη Γενική Γραμματεία Επικοινωνίας και Ενημέρωσης προς 

έγκριση για ποσά άνω των 30.000 ευρώ. Σε αυτά πραγματοποιείται έλεγχος νομιμότητας και όχι 

σκοπιμότητας ως προς το ελάχιστο ποσοστό συμμετοχής, 30%, των περιφερειακών μέσων στην 

κατανομή της συνολικής διαφημιστικής δαπάνης ανά κατηγορία μέσου. 

Ο έλεγχος υλοποίησης του επικοινωνιακού προγράμματος και η τήρηση του ως άνω ποσοστού, 

πραγματοποιείται απολογιστικά το επόμενο έτος από αυτό στο οποίο αφορά. Η κάθε πρόταση 

περιλαμβάνει συγκεκριμένες δράσεις, σαφώς προσδιορισμένες και η έγκριση δίνεται για αυτές. 

Άρα, δεν μπορούν να καλυφθούν τυχόν έκτακτες και απρόβλεπτες ανάγκες, όπως δράσεις 

ενημέρωσης για τον κορονοϊό. 

Είναι προφανές, ότι η Κυβέρνηση έλαβε πολλαπλές πρωτοβουλίες για τη στήριξη και ενίσχυση των 

Ραδιοφωνικών Σταθμών, κατά τους τελευταίους μήνες, ώστε να αντιμετωπίσουν την οικονομική 

δυσπραγία που προκαλεί η πανδημία του κορονοϊού. Με προτεραιότητα τη στήριξη της 

απασχόλησης, τη διαφύλαξη της κοινωνικής συνοχής και την προώθηση της ευημερίας για όλους, η 

Κυβέρνηση συνεχίζει το μεταρρυθμιστικό της έργο, όπως υποσχέθηκε προεκλογικά και 

δρομολόγησε από την πρώτη στιγμή μετεκλογικά. 

 

O ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΠΑΡΑ ΤΩ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΩ 

                                                                                                               ΣΤΕΛΙΟΣ ΠΕΤΣΑΣ 

 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 
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